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Sekcia praktických diabetológov Slovenskej diabe-
tologickej spoločnosti udelila po prvýkrát ocenenie 
osobnostiam, ktoré sa dlhodobo a výnimočným spô-
sobom zaslúžili o rozvoj praktickej diabetológie a kaž-
dodennú starostlivosť o pacientov s diabetom.

Ocenenie nesie názov Cena za výnimočnú dlho-
ročnú starostlivosť o  pacientov s  diabetom a  je 
vyjadrením úcty tým, ktorí roky stoja pri svojich pa-
cientoch – odborne, trpezlivo a  s hlbokým ľudským 
prístupom. Cena je zároveň poďakovaním za kaž-
dodennú prácu, ktorá často zostáva mimo pozor-
nosti verejnosti, no pre pacientov predstavuje istotu, 
oporu a odborné vedenie počas celého priebehu ich 
ochorenia.

V rámci slávnostného programu boli do pomyselnej 
Siene slávy praktických diabetológov uvedení traja 
významní kolegovia: MUDr. Mária Alaksová, MUDr. 
Darina Návratová a MUDr. Marek Macko. Slávnostný 
text zdôrazňoval, že Sieň slávy nie je iba o histórii, ale 
najmä o hodnotách, ktoré títo lekári vniesli do diabeto-
logickej praxe – o odbornosti, trpezlivosti a ľudskosti. 

Ocenenie má podobu bronzovej sošky, ktorej auto-
rom je kolektív umelcov okolo pána Mgr. art. Martina 
Potaša. Je koncipovaná ako insígnia diabetológov  – 
symbol profesijnej identity, uznania a  spolupatrič-
nosti. Dominantným prvkom plastiky je had, tradične 
spájaný s  medicínou, poznaním a  liečením. V  spo-
jení s  geometrickou čistotou kocky vzniká napätie 
medzi živým pohybom a pevným tvarom, medzi tra-
díciou a moderným jazykom symbolov. Výsledkom je 
objekt, ktorý má charakter vyznamenania  – takého, 
ktoré človek neprijíma iba ako predmet, ale ako odkaz: 
patrím sem, moja práca má zmysel a moja odborná 
rodina si ju váži. 

Súčasťou ocenenia je aj certifikát, v ktorom sa lau-
reátom vyjadruje poďakovanie za dlhoročnú odbornú 
prácu, trpezlivosť, ľudský prístup k pacientom, obeta-
vosť, profesionalitu a zodpovednosť, s akou sa venujú 
svojim pacientom a prispievajú k rozvoju diabetologic-
kej starostlivosti. 

Slávnostného odovzdania sa osobne zúčastnila 
jedna z  ocenených osobností – pani MUDr. Darina 
Návratová; ďalší dvaja laureáti boli predstavení pro-
stredníctvom videozáznamu alebo hovoreného textu. 
Ocenenie je zároveň začiatkom tradície, ktorou chce 
Sekcia praktických diabetológov SDS pravidelne pri-
pomínať osobnosti, na ktorých práci dnes stojí sloven-
ská diabetológia.

Odovzdávanie ocenení sa uskutočnilo počas 12. se-
minára praktických diabetológov, po skončení odbor-
ných prednášok prvého dňa programu. Slávnostný 
moment bol veľmi dojímavý nielen pre samotných 
ocenených, ale aj pre všetkých prítomných kolegov. 
Laureáti sa stali prvými osobnosťami, ktoré vstúpili 
do Siene slávy praktických diabetológov Slovenskej 
diabetologickej spoločnosti. Týmto aktom bola zalo-
žená nová tradícia oceňovania výnimočných lekárov, 
ktorí svojou dlhoročnou odbornou a ľudskou prácou 
významne prispeli k  rozvoju praktickej diabetológie 
a starostlivosti o pacientov s diabetom.

Cenu navrhli a aj odovzdali MUDr. Katarína Černá, 
PhD., MBA, MHA, MPH, predsedníčka Sekcie praktic-
kých diabetológov SDS a MUDr. Adriana Ilavská, PhD., 
MBA, MPH, vedecká sekretárka Sekcie praktických 
diabetológov SDS. 
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